

100 ударных

дней—

партийному

съезду

НА ТРУДОВОЙ



ВАХТЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА

В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 7 (7056)

Среда, 13 января 1971 года.

● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ У ГОРОДСКОЙ ПАРТИНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

У городской партийная конференция начнет свою работу 15 января с. г. в 10 часов утра во Дворце культуры комбината химического во- локна.

Регистрация делегатов с 9 часов до 9 часов 45 минут.

Горком КПСС.

К НОВЫМ ВЫСОТАМ
В химцехе второго кордного производства между аппаратчиками частенько заходит разговор о том, как устойчивее выдерживать параметры, чтобы обеспечить получение высококачественной вискозы.

— Нам надо так организовать дело, чтобы кордная ткань была аттестована как серная кислота и олеум сернокислотного производства на государственный Знак качества, — выразила в беседе общее мнение лучшая аппаратчица Александра Проскурина.
В настоящее время химцех работает ритмично. Технологические параметры выдерживаются на 98,5 процента. На прошедших недавно сменных собраниях приняты повышенные обязательства. Одним из главных условий является улучшение качества выпускаемой продукции. Это позволит прядильному и химическому цехам снизить удельные нормы расхода основного сырья и вспомогательных материалов.

ских обязательствах аппаратчики химцеха. — Обязательство выполним.

Важно отметить, что сейчас в химцехе уже 20 аппаратчиков являются отличниками качества, выдерживающими параметры на 100 процентов. 60 аппаратчиков соревнуются за бездефектную сдачу продукции. Начало неплохое. Коллектив на пути к заветной цели.

М. ПАТРИКЕЕВ.



Передовики восьмой пятилетки

С 1962 года трудится на отжимных прессах химического цеха первого кордного производства Е. М. Гринева.

Она принимала участие в выпуске первой продукции своего цеха. Портрет Гриневой помещен на Доске почета производства.

На снимке: Е. М. Гринева.

Заслуженная награда

За самоотверженный труд и активную общественную работу передовые рабочие, инженеры и служащие завода строительных материалов КПП удостоены высоких наград в честь 50-летия ленинского плана ГОЭЛРО.

Почетные знаки «50 лет ГОЭЛРО» вручены аппаратчику А. Я. Кузнецову, слесарю Г. П. Муллину, главному энергетнику В. А. Пелих, электромонтеру В. Е. Сергееву, садиче В. Ф. Губановой, машинисту шарлопаты А. Е. Елшину, директору завода В. И. Иванкову, электросварщику Е. И. Мошкову.

Почетная грамота Министерства энергетики и электрификации СССР вручена слесарю-наладчику Н. И. Жукову и значок отличника Министерства бригадиром бетонщиков В. С. Карякину.

А. СОЛОВЬЕВ.

«СЕКРЕТЫ» БОЛЬШОГО МОЛОКА

Прошедший год для нас, животноводов молочнотоварной фермы № 1, был годом больших успехов, новых побед. При плане 486 000 мы продали государству 529284 килограмма молока. Наши доярки от каждой коровы получили по 1953 килограмма молока (план 1800). Надо заметить, что этот результат на 246 килограммов больше, чем в 1969 году.

Благодаря чему мы смогли сделать такой скачок вперед? В нашем деле многое влияет на успешное выполнение обязательств. И ни одну мелочь нельзя забывать.

Простая арифметика — чем больше коров, тем больше продукции они дадут. Вот мы и придерживаемся такого принципа. Если в 1969 году у нас на ферме их было 269, то сейчас — 274. В этом году думаем довести поголовье коров до 280.

Но будет грубой ошибкой считать, что это направление главное и единственное в увеличении производства молока.

Важное значение имеет и своевременное обновление основного стада за счет высокопродуктивных, породистых животных. При этом необходим

строгий учет и тщательный отбор. Телочек от высокопродуктивных коров мы метим и отбираем в отдельную группу. Следим за их развитием. И если первотелка оправдала наши надежды: дала хорошее потомство, имеет все признаки породистого животного, мы ее оставляем для пополнения стада.

Ежегодно проводим выбраковку коров. Бракуем старых, больных, малопродуктивных, имеющих какой-либо порок.

Хорошие результаты дает планирование ранних отелов. Массовый отел коров у нас происходит в ноябре, декабре, январе. К весне животные раздоятся, наберутся сил и летом на зеленых кормах дадут большую прибавку молока.

Давно введен у нас прогрессивный метод искусственного осеменения. Специалист своего дела Г. И. Захаров аккуратно ведет журнал осеменатора, куда заносятся сроки случки и отела каждой коровы.

Благодаря такому планированию и строгому учету в прошлом году мы получили от 273 коров 270 телят. Это хороший результат.

«У коровы молоко на язы-

ке» — говорят в народе. Верно сказано. От системы кормления зависит продуктивность животных. Летом, несмотря на то, что коровы паслись, они ежедневно получали по килограмму концентратов. А сейчас в рацион их входит по 4 килограмма сена, 20 — высококачественного силоса, килограмм дробленки, полкилограмма жмыха. Дробленое зерно, концентраты и жмых даются только в запаренном виде.

Кормление производится три раза в день в определенные часы. У нас так заведено, что ни одна доярка или скотник не нарушит распорядок дня, не оставит животных неокормленными и недоеными.

В помещениях всегда чисто: прежде чем подонть коров, доярки очистят или даже помойт теплой водой живых животных. Скотники уберут навоз из помещения. Затем, вымыв руки и надев другой халат, женщины обмывают вымя коров, подключают доильный аппарат.

В прошлом году лучшего результата среди доярок нашей фермы добилась Мария Алексеевна Кулагина. Она надоила от каждой коровы по 2161 кило-

грамму молока. Более двух тысяч килограммов от коровы получили Таисия Александровна Жилина, Евдокия Петровна Гришина, Елизавета Васильевна Степанова.

Большую помощь дояркам оказывают скотники дойного стада В. Петров, В. Хопров, А. Рубцов и Г. Баранов. Они всегда вовремя доставляют в помещения корма, удаляют из корпуса навоз.

Опытные, добросовестные скотники В. Гришин и И. Солдатов ухаживают за группой нетелей в 100 голов, которые пойдут на пополнение стада.

В юбилейном году наши доярки включились в соревнования за улучшение качества продукции. Систематически определяется степень загрязненности молока по каждой группе коров, присваивается ему первый, второй или третий класс. В прямой зависимости от этого поставлена и оплата труда. Так что каждая из доярок материально заинтересована в повышении качества сдаваемой продукции. Вот поэтому и вся посуда на ферме моется более тщательно, и строго соблюдается личная гигиена животноводов. Кроме того, несколько раз в месяц специальная комиссия осматривает коров. За каждую из них, содержащуюся в течение месяца чистой, доярка получает доплату в сумме 1 рубль 58 копеек, за грязных, — не получает ничего. Эта мера так же положительно повлияла на качество молока.

Ю. БЕЛОВ,
заведующий молочнотоварной фермой № 1 колхоза имени Свердлова.

В колхозе «Знамя коммунизма» ведут подготовку к предстоящим весенне-полевым работам. Здесь еще и еще раз проверяют готовность инвентаря к весеннему севу. На снимке: механизаторы у выставленных на линейку готовности прицепов.

Фото М. Бабенко.



«ЗВЕЗДА»

Военно-патриотическая страница
«Огней коммунизма»

Клятва Василия Ревизцева

«...Предлагаю явиться в военкомат и иметь при себе...». Комсомолец Василий Ревизцев стоял на берегу Саратовского моря и, словно стараясь выучить наизусть, про себя повторял требования военного комиссара. Впереди, куда хватало глаз, простиралась вода, навсегда утратившая его родину — Натальино. А позади раскинулись кварталы новых белоснежных домов с зеленью газонов и лесом телевизионных мачт на крышах — кварталы Нового Натальина, ставшего теперь родным и неценомо дорогим.

Дома ждали гости, а Василий никак не мог уйти от воспоминаний. Эта школа, что так здорово украшает берег и видна с палубы каждого проходящего теплохода, дала ему путевку в жизнь. После окончания восьмилетки друзья тянули в город, а он по совету отца — Петра Ивановича — окончил школу механизации и остался работать в родном селе. За два года работы познал, где, когда и что растет и почему бывают на руках мозоли.

На проводы пришли все многочисленные друзья и колхозные руководители. От имени парткома и правления колхоза хорошее напутствие вместе с ценным подарком дал будущему солдату партийный секретарь Николай Олимпиевич Липатов.

— Служи, Василий, так же честно, как работал на полях родного колхоза, — сказал он. — Да не забудь возвратиться в отчий дом, к друзьям.

— Клянусь верно служить Родине, никогда не забывать наш колхоз и всех вас, — сказал на прощанье новобранец. — Мы еще поработаем и проживем вместе.

Осень изменила окраску окружающей природы, а Василию казалось все вокруг красивее майского. Вместе с председателем колхоза Петром Григорьевичем Беловым он в последний раз перед заступлением на боевую вахту объезжал колхозные поля и старался запомнить все до мелочи.

Встречай, страна, нового солдата! Сыновья идут дорогой отцов...

Н. Натальино.

Б. ТИМОФЕЕВ.

В Новонатальинской школе хорошо оформлена комната боевой славы. Учащиеся школы с любовью готовят экспонаты в своем любимом уголке.

На снимке: ученики старших классов за подготовкой экспонатов.

Фото М. БАБЕНКО.



ПУТЬ СОЛДАТА

В январе 1918 года в селе была установлена Советская власть. Но стала поднимать голову внутренняя контрреволюция. Для защиты Советской власти в Сулаке начал создаваться красногвардейский добровольческий отряд.

В окружающих Сулак селах — Березове, Перекопной Луке, Наумовке, Пылк-вке — вспыхивают кулацкие мятежи. Сулакский красногвардейский отряд принял участие в их подавлении.

В марте 1918 года отряд вырос до трехсот человек и под командованием Ильи Васильевича Топоркова выступил в Николаевск (Пугачев) в распоряжение В. И. Чапаева. В свой первый боевой поход вышел и 19-летний Василий Солдатов, сын сулакского крестьянина — бедняка. В Николаевске было сформировано два отряда под командованием В. И. Чапаева и И. В. Топоркова.

Весной уральское белоказачество участило налеты на села, жестоко расправляясь с партийными и советскими работниками. Отряды выступили на Уралск. Кавалерист Василий Солдатов был в отряде своего односельчанина И. В. Топоркова. Их отряд с боем взял село Белашки. На заре следующего дня два белоказачьих полка атаковали село. Бой был скоротечным, ожесточенным. Встреченные огнем, кони белоказачков споткнулись. Оставшийся десяток казаков доскакал до красногвардейской цепи, но был уничтожен в рукопашной схватке.

Запомнился Василию Солдатову бой и за станцию Семиглавый Мар. Отрядами командовал сам В. И. Чапаев. Белоказачки ожесточенно сопротивлялись, и станция 12 раз переходила из рук в руки. Но натиска чапаевцев белые не выдержали и с большими потерями отошли. Солдатов тяжело переживал гибель своего односельчанина

И. В. Топоркова. Под Семиглавым Маром он был смертельно ранен картечью в грудь.

По Ленинскому декрету начинает создаваться регулярная Красная Армия. Из небольших отрядов В. И. Чапаев сформировал полки, бригады, потом она выросла в 25-ю Чапаевскую дивизию. В. П. Солдатов стал командиром взвода в 217 Пугачевском полку. Поступил приказ взять село Орловку, но в нем находилось много белочехов. Разведка доложила, что у противника есть артиллерия, пулеметы. В. И. Чапаев пошел тогда на хитрость: повел полк имени Степана Разина в обход села.

Когда Чапаев с полком пошел в атаку с тыла, то с фронта атаковал Пугачевский полк. Белочехи, зажатые с двух сторон, были быстро сломлены, многие попали в плен. Белочехи, казаки стали отступать к Самаре.

Чапаевская дивизия участвовала и во взятии Уральска зимой 1920 года.

Весною рано утром казаки окружили Уралск, 217-й Пугачевский полк нес большие потери. Взвод Василия Солдатова оборонялся возле церкви. К ним прискакал командир батальона Гаврила Сергеевич Шустов и приказал держаться, во что бы то ни стало. В это время пуля свалила Шустова с седла. Взводный быстро подхватил его и решил отвезти в тыл. Неожиданно навстречу ему вынеслись казаки. И здесь не оставил своего командира Солдатов. Он повернул ко... к Уралу, переплыв его и сдал Шустова в санчасть.

И снова поход — на Гурьев, последний оплот белого казачества. С боем был взят город Лбищенск. Василий Петрович в составе 73 бригады брал станицу Сахарную. Утром 4 сентября 1919 года В. И. Чапаев приехал в бригаду и, отдав приказ на дальнейшее наступление, уехал в Лбищенск. 5 сентября 1919 года не стало любимого командира. В. И. Чапаев погиб. Командование дивизией принял Иван Семенович Кутяков.

В 1920 году 25-ю Чапаевскую дивизию направили на Польский фронт. Василий Петрович командовал уже стрелковой ротой. В районе Белой Церкви дивизия вступила в бой с белополяками и с боями отбросила их за реку Буг.

...Кончилась гражданская война. Василий Петрович работал на железной дороге в городе Челкар. Но в Средней Азии орудовали банды басмачей. В городе формировался добровольческий отряд. И вновь В. П. Солдатов взялся за оружие.

В 1931 году Василий Петрович стал коммунистом. Пролетели десять лет мирного труда, внезапно кончилась тишина и вновь загрозотала над Родиной война. Василий Петрович сразу же пошел в военкомат. Доброволец, бывший командир роты легендарной Чапаевской дивизии, стал командиром роты стрелкового полка 52-й армии, снова вступил в бой. Познал горечь поражения, потерь, но еще крепче был врага.

Настало время, когда прогнали фашистов с Советской земли. В 1944 году Василий Петрович

отозвали с фронта в Свердловск в 13-й запасной офицерский полк. Через три дня из ставки Верховного Главнокомандования прилетела комиссия. Полк выстроился: стали вызывать по списку. Группы вызванных построили отдельно, и генерал объявил, что они поедут выполнять особое задание. На другой день поезд вел лейтенанта Солдатова на запад. Все терялось в догадках: куда они едут.

Поезд остановился в 30 километрах от города Сумы. Офицеры построились, подошли легкие автомобили, из них вышли советские и польские офицеры. Прибывшие зачитали приказ, что с этого дня они передаются в распоряжение польского командования.

Прибыли польские солдаты, началось быстрое формирование 1-й польской армии. Командир польского батальона В. П. Сол-

датов повел бойцов в бой. У города Штабша завязалось жестокое сражение, но немцы не смогли удержать город. За этот бой Солдатов был награжден орденом «Крест отважных».

В этом бою Солдатов был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. После лечения поехал в отпуск. Когда поезд пришел в Вольск, Солдатов узнал радостную весть о Победе.

Отпуск Василий Петрович провел в родном Сулаке. И снова Варшава, там получил назначение командиром батальона в корпус государственной безопасности в городе Жешов. Начал войну, требующую особой находчивости, смекалки, мужества.

Вооруженные банды располагались в лесах, нагло действовали в районе города Перемышля. Солдатов с батальоном настигал банды, уничтожал, брал бандитов живыми.

В 1947 году Василий Петрович из Польской армии демобилизовался и вернулся на Родину. За боевые заслуги в Советской Армии он награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, шестью медалями, в польской армии — орденами: «Крест отважных», двумя «Офицерскими крестами», «Знаком Грюнвальда. 1410—1945», тремя медалями.

Василия Петровича часто приглашают ученики и с затаненным дыханием слушают ветерана, участвовавшего в ожесточенных боях в годы гражданской и Отечественной войн, вступившего освободителем на братскую Польскую землю.

П. ГОЛУБЕВ, старший инженер по подготовке кадров, член райкомовского поста на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. На снимке: В. П. Солдатов в форме польского офицера.



